

DOI: 10.18572/2071-1220-2021-2-19-22

**ЛОГИНОВА АНАСТАСИЯ СЕРГЕЕВНА,**  
доцент кафедры мировой экономики и таможенного дела  
Национального исследовательского Нижегородского  
государственного университета имени Н.И. Лобачевского,  
доцент кафедры теории и истории государства и права  
Нижегородской академии Министерства внутренних дел Российской Федерации,  
кандидат юридических наук

**ГОРОШКОВ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ,**  
ведущий инспектор отдела таможенного контроля  
и таможенного оформления таможенного поста Аэропорт Нижний Новгород,  
старший преподаватель кафедры мировой экономики и таможенного дела  
Национального исследовательского Нижегородского государственного университета  
имени Н.И. Лобачевского, майор таможенной службы

✉ as.loginova@yandex.ru, avtor@lawinfo.ru



## Центры электронного декларирования: проблемы и решения

Цифровая экономика охватила многие процессы в системе государственного управления и контроля. Создание центров электронного декларирования обусловлено реформированием и совершенствованием системы таможенных органов в условиях цифровых технологий. Федеральной таможенной службой России осуществляется постепенный переход к системе электронных таможен. Деятельность центров электронного декларирования выстраивается на полной автоматизации таможенного декларирования и таможенного контроля и тем самым выводит их на новый и более качественный уровень.

В настоящее время проведено масштабное реформирование системы таможенных органов с концентрацией декларирования товаров в центрах электронного декларирования. Первой электронной таможней в России является Приволжская электронная таможня. Авторы статьи делают акцент на том, что электронная таможня и центр электронного декларирования — это разные понятия и категории.

В статье рассматриваются практические проблемы и особенности в деятельности центров электронного декларирования, которые являются ключевым звеном системы электронных таможен. Авторами предложены варианты решений выделенных проблем центров электронного декларирования с учетом реализации «Стратегии развития таможенной службы Российской Федерации до 2030 г.». Устранение обозначенных проблем позволит способствовать развитию международной торговли, росту внешнеторгового оборота, обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и созданию конкурентных преимуществ для добросовестных участников внешнеэкономической деятельности.

**Ключевые слова:** центр электронного декларирования, электронная таможня, таможенные органы, таможенный контроль, декларация на товары.

## Electronic Declaration Centers: Problems and Solutions

### Loginova Anastasia S.

Associate Professor of the Department of World Economy and Customs  
of the National Research Lobachevsky State University of Nizhny Novgorod  
Associate Professor of the Department of Theory and History of State and Law  
of the Nizhny Novgorod Academy of the Ministry of the Interior of the Russian Federation  
PhD (Law)

### Goroshkov Andrey A.

Lead Inspector of the Customs Control Department  
and Customs Clearance of the Customs Post of the Nizhny Novgorod Airport,  
Senior Lecturer of the Department of World Economy and Customs  
of the National Research Lobachevsky State University of Nizhny Novgorod  
Major of the Customs Service

The digital economy has covered many processes in the system of public administration and control. The creation of electronic declaration centers is due to the reform and improvement of the system of customs authorities in the context of digital technologies. The Federal Customs Service of Russia is gradually transitioning to an electronic customs system. The activities of the centers for electronic declaration are built on the full automation of customs declaration and customs control and thereby brings them to a new and better level. Currently, a large-scale reform of the system of customs authorities has been carried out with the concentration of declaring goods in the centers of electronic declaration. The first electronic customs office in Russia is the Privolzhskaya electronic customs office. The authors of the article emphasize that the electronic customs and the electronic declaration center are different concepts and categories.

The article examines practical problems and features in the activities of electronic declaration centers, which are a key link in the electronic customs system. The authors proposed solutions to the highlighted problems of electronic declaration centers, taking into account the implementation of the «Development Strategy of the Customs Service of the Russian Federation until 2030». The elimination of the identified problems will help to promote the development of international trade, the growth of foreign trade, ensuring the national security of the Russian Federation and creating competitive advantages for bona fide participants in foreign economic activity.

**Keywords:** center for electronic declaration, electronic customs, customs authorities, customs control.